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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Pracovní list  - ŽAHAVCI
1. Doplň vynechané pojmy:
Tělo žahavců je ....................................souměrné. Uvnitř těla je slepě končící trávicí dutina zvaná............................ Všichni žahavci mají na povrchu těla žahavé buňky -......................... U žahavců se vyvinula primitivní nervová soustava tvořená smyslovými a nervovými buňkami propojenými svými výběžky do husté sítě. Tento typ NS se nazývá .........................
neboli......................... Pro žahavce je také typická schopnost nahradit poškozené nebo ztracené části těla, tzv.schopnost...............................  
2. Doplň nabízené pojmy (ve správném tvaru): strobilace, polyp, rodozměna, skyfomedúza, korálnatci, gonochoristé, planula, nepohlavně, polyp, medúzovci, efyry.
Pro některé žahavce je typické střídání pohlavní a nepohlavní generace, tzv. .......................... U polypovců převládá stadium ........................, u nezmarů toto stadium zůstává po celý život, stejně jako u ............................. Zato u medúzovců je polyp jen malý, dominantní je v životním cyklu ..................................... Medúzovci jsou..............................., z oplozeného vajíčka vzniká larva - ........................ , která se mění v ......................... Polyp se množí .............................., tzv. ..........................Takto vznikají malé medúzky - ...................
3. Do tabulky doplň stadia, ve kterých se uvedení žahavci vyskytují (polyp - medúza):
	nezmar 

hnědý
	medúzka sladkovodní
	talířovka

ušatá
	sasanka

 koňská
	větevník 

mozkový

	
	
	
	
	


4. Spoj, co k sobě patří:

	a) ropálium (ropália)
	1) citlivý výběžek žahavé buňky, při jehož podráždění se vymrští žahavé vlákno

	b) strobila
	2) výběžky na obvodu zvonu medúz, jsou v nich soustředěna smyslová ústrojí

	c) planula
	3) polyp medúzy ve stadiu, ve kterém probíhá nepohlavní rozmnožování zaškrcováním

	d) knidocil
	4) obrvená pohyblivá larva medúzovců


      a) ........
b).........
c) .........
d) ..........

5.   Vyber znaky charakteristické pro všechny žahavce:
       a) neprůchodná trávicí dutina - láčka
       b) střídání stadia přisedlého polypa a pohyblivé medúzy
       c) vytváření koster z uhličitanu vápenatého
       d) paprsčitá tělní souměrnost
       e) žahavé buňky

6.    Uveď příklady žahavců:
       a) žijících v koloniích .....................................................................................................
       b) žijících samostatně .....................................................................................................
       c) vytvářejících korálové útesy ......................................................................................
       d) vyskytujících se u nás ................................................................................................
       e) netvořících stadium medúzy ......................................................................................

7.    Charakterizuj znaky odlišující polypa a medúzu:
       

	polyp
	medúza

	
	



8.    Popiš stavbu těla nezmara:
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

